

1957年10月1日创刊



羊城晚报微信公号
羊城晚报微信公号

2020年8月 22 星期六

庚子年
七月初四



习近平向巴基斯坦总统阿尔维致口信

据新华社电 8月21日，中共中央总书记、国家主席习近平向巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维致口信。

习近平在口信中表示，阿尔维总统专门致函祝贺中巴经济走廊政党共商机制第二次会议召开，充分体现了对中巴关系和中巴经济走廊建设的高度重视和支持，我对此表示赞赏。

习近平指出，中巴是有着特殊友好情谊的好兄弟、好伙伴。中巴经济走廊是“一带一路”建设的标志性项目，对推动中巴全天候战略合作伙伴关系深入发展、打造更加紧密的中巴命运共同

体具有重要意义。中巴政党经常开展友好协商，不断凝聚政治共识，有利于推动走廊建设行稳致远和高质量共建“一带一路”。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生以来，全球抗击疫情的实践充分证明，各国唯有相互支持、团结合作才是战胜疫情的人间正道。中方愿与巴方一道，深化中巴命运共同体建设，共同促进地区国家团结合作，维护本地区和平发展良好势头。

此前，阿里夫·阿尔维向中巴经济走廊政党共商机制第二次会议致贺信并表示，习近平总书记提出的人类命运

共同体和“一带一路”倡议深刻诠释了合作、和平与发展的真谛，反映了世界人民的普遍诉求。我要特别感谢中国在巴方遭受新冠疫情肆虐之际，及时向巴方提供医疗援助。巴方将继续增进巴中文化交流互信，同中国秉持共同目标，携手致力于促进地区和平与稳定。

中巴经济走廊政党共商机制是中国共产党同巴基斯坦朝野主要政党于2019年成立。8月20日，由中共中央对外联络部主办的中巴经济走廊政党共商机制第二次会议以视频会议方式举办。

习近平在安徽考察时强调

坚持改革开放坚持高质量发展

金句

实施长江十年禁渔计划，要把相关工作做到位，让广大渔民愿意上岸、上得了岸，上岸后能够稳得住、能致富。

在防汛抗洪救灾第一线，涌现了许多先进典型和感人事迹，展现了中国人民众志成城、顽强拼搏、敢于胜利的英雄气概，书写了洪水无情人有情的人间大爱。

坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向，一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业发展壮大。

发挥好改革的突破和先导作用，依靠改革破除发展瓶颈、汇聚发展优势、增强发展动力。

任何时候我们都要不忘初心、牢记使命，都不能忘了人民这个根，永远做忠诚的人民服务员。



19日下午，习近平在合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家疃段考察，了解巢湖主要圩口分洪和蓄洪区受灾情况 新华社发

详见 A2

省委常委会召开会议，认真传达学习贯彻习近平总书记致全国广大医务工作者的节日祝贺和诚挚慰问 落实好医务人员晋升等政策 进一步完善常态化疫情防控

李希主持会议

详见 A2

广东将培育创建逾百个省级优质特色教育集团 到2022年每个地市至少有2个

详见 A4

明年“新高考”规则大变 复读市场为何不冷反热？

详见 A3

疫情下流感将至，如何应对？ 专家：10月底前接种流感疫苗

详见 A4

深港边界莲塘/香园围口岸将于8月26日启用货检设施

据新华社电 香港特区政府21日宣布，香港与深圳边界的第七个陆路口岸——莲塘/香园围口岸将于8月26日启用，鉴于新冠肺炎疫情，粤港双方同意先开放货检设施供跨境货车使用。

莲塘/香园围口岸位于香港新界东北部与深圳市罗湖区莲塘街道交界处。特区政府发言人21日表示，莲塘/香园围口岸将于26日上午举行开通仪式，并于当日下午4时起率先开放货检设施供跨境货车使用。受疫情影响，为减少内地和香港两地人员流动，持常规配额通行新口岸的粤港澳跨境私家车、跨境巴

士、跨境出租汽车，以及旅客通关服务暂不开放。

特区政府介绍，在开通初期，莲塘/香园围口岸的货运通关时间为每日上午7时至晚上10时，与邻近的文锦渡口岸及沙头角口岸通关时间一致。

发言人表示，莲塘/香园围口岸在香港境内与去年落成启用的香园围公路连接，在深圳范围内则与深圳东部过境高速连接，新口岸的启用可缩短香港与深圳东部、广东省东部的行车时间，并纾缓陆路口岸的跨境货运交通，使跨境物流更舒畅及有效运作。

8月初派10名先遣队员，昨再派其余50名队员

首支内地核酸检测支援队全员抵港两周内完成检测

据新华社电 继8月初首支“内地核酸检测支援队”的10名先遣队员抵港后，其余50名队员21日下午也来到香港。他们将协助香港特区政府开展核酸检测工作，抗击新冠肺炎疫情。

当日12时许，广东省副省长张新在广州为“内地核酸检测支援队”送行并授旗，支援队随后乘车出发赴港。

来自广东省卫健委、曾担任

广东省支援武汉医疗队总指挥的“内地核酸检测支援队”队长余德文介绍，支援队共有60名队员，其中53名是检测技术人员，他们都是富有检测经验的专业人员。支援队最主要的任务是协助香港特区政府，为香港市民提供核酸检测。队员抵港后，将接受有针对性的培训和实操。然后，将按照香港特区政府的安排，从9月1日开始开展检测工作，预计两周内完成检测任务。

香港特区政府当日傍晚在特区政府总部为支援队举行了简短的欢迎仪式。政制及内地事务局局长曾国卫、食物及卫生局局长陈肇始等人表示，欢迎“内地核酸检测支援队”抵港，并感谢中央政府积极回应特区政府请求，迅速组成支援队伍到港，协助特区抗击严峻的疫情。面对此次疫情，特区政府已采取多项应对措施，加上中央政府的全力支持，特区政府有信心应对疫情，让市民尽早恢复正常生活。

据介绍，这支“内地核酸检测支援队”由广东省卫健委从省内20余家公立医院选派人员组成。这是首批中央政府派出支持香港抗疫的内地专业队伍。国家卫健委后续将根据香港特区抗击疫情需要，随时调集内地医疗资源给予更多支持。

今天消息

今早双喜盈门！

广州首个非遗街区开市 永庆坊4A景区获授牌



永庆坊4A景区授牌暨非遗街区开市活动今天上午举行 羊城晚报记者 邓勃 摄

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员穗文广旅报道：今天起，在广州旧街巷体验地道岭南非遗文化又多了一个新窗口！22日上午，由广州市文化广电旅游局与荔湾区政府举行的“文化有约·美丽景区”——永庆坊4A景区授牌暨非遗街区开市活动在粤剧艺术博物馆普天乐广场举行。筹备近一年的广州非遗街区（永庆坊），携广彩、广绣、珐琅、骨雕、榄雕、醒狮、饼印、箫笛、古琴等多项非遗大师工作室闪亮登场，西关永庆坊国家4A级旅游景区同时授牌。

作为融合了历史文化传承与当代都市生活的城市更新示范项目，集体验互动、展示和销售于一体的广州非遗街区（永庆坊），汇聚了十间连线成排的非遗大师工作室。走进其中，市民不仅能了解广彩、广绣、醒狮等岭南非遗文化的前世今生，还可参与互动体验，选购丰富精美的非遗手信。

在赵家祠非遗生活馆，刚刚欣赏了醒狮机器人并体验了VR观赏南派醒狮表演的市民郭先生向记者竖起大拇指：“想不到传统文化还能用这么先进的形式去感受，声光电的演绎比现场还要逼真！”

而自2019年9月开始启动国家4A级景区创建的广州市西关永庆坊旅游区近日也顺利通过验收。今天上午，广东省文化和旅游厅厅长汪一洋为西关永庆坊国家4A级景区授牌。

据了解，面积约76公顷的西关永庆坊旅游区包括5处相连而成的历史文化街区，核心区域主要为永庆坊、粤剧艺术博物馆、荔枝湾三大标志性景区。



别让“50斤礼物”成为道德包袱

“北大考古女孩”开箱视频昨日刷屏。湖南耒阳留守女孩钟芳蓉今年高考考出了湖南省文科第四名的好成绩，她报考了北京大学考古专业，引发网友热议。近日，她收到了9家考古所、博物馆寄来的礼物，将近50斤重。更有考古界大咖专门致信鼓励她不忘初心、好好念书。

这样的新闻当然很温馨。但若要仔细考究，又有点让人五味杂陈。若是钟芳蓉报考了金融系、经济系之类的专业，想必不会有那么世界500强企业争相给她送礼物。

越是需要强调的，恰恰说明它在现实中的稀缺；越是需要大力彰显的，无非是因为其存在感不高。50斤礼物恰映照出考古专业之冷。

这惨淡的现实，当然不能说什么“存在就是合理”。考古作为一门专门学问，其博大精深，

自不待言。只是世情看冷暖，人面逐高低，在功利主义驱动下，太多家长奔着所谓热门而去，这亦是人之常情，不足为怪。在这种“常情”的裹挟中，钟芳蓉以全省第4的成绩报考考古专业，极大地违反“常情”，收获考古界的集体加持。这让人感动，又让人心酸。

在感动与祝福之余，我们也希望这50斤礼物不要成为她的道德重负。钟芳蓉若能坚守初心，在考古专业里一路耕耘学有所成，假以时日，成为考古名家，那是这个故事最圆满的续篇；若是她在学习过程中发掘出了别的兴趣点，改弦易辙，那也应该被视为一种正常的生活轨迹、人生选择。

一言以蔽之，无论钟芳蓉将来考古或者不考古，不凡或者平庸，好好学习，做一个好人、做一个对社会有用的人，这就够了。

责编/陆德洁 林琳 美编/黄文倩 校对/温瀚

我国外汇储备余额连续4个月正增长

国家外汇管理局21日发布数据显示，7月，我国外汇市场运行总体平稳，货物贸易跨境收支顺差同比增长12%，外资净增持境内上市股票和债券规模同比增加1.4倍，外汇储备余额连续4个月正增长。

“外国来华直接投资和我国对外直接投资相关资金流动保持总体稳定。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，我国经济的韧性和潜力巨大，以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局将加快形成。

重庆入汛后最大洪水已致26万余人受灾

记者21日获悉，重庆主要河流今年入汛后的最大洪水“长江2020年第5号洪水”“嘉陵江2020年第2号洪水”已致重庆26.32万人受灾，紧急避险25.1万人。截至目前，暂未造成人员死亡。

均据新华社

报料热线:(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887

Q友报料:87776887

订报电话:(020)87133333

发行客服:18925108933

金羊网:www.ycwb.com

手机金羊网:wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博:weibo.com/yewb2010

广州市区天气预报:今天晚上到明天白天，晴到多云，局部有雷阵雨，气温27℃到36℃，相对湿度50%到95%，吹轻微的偏南风

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号:45—6 新编第14802号/全国发行 8版